

# 濟南培育十大跨國企業集團

香港文匯報訊 (記者 于永傑、董洋 濟南報導) 記者從濟南市「走出去企業聯席會」上獲悉，濟南市將在今後五年培育10個以上具有較強國際競爭力的跨國公司，扶持一批重點跨國企業制定實施品牌、資本、市場、人才、技術國際化戰略和跨國經營發展計劃。濟南市商務局局長史同偉向本報表示：該市正在建設八個海外生產加工和戰略資源基地，打造「海外濟南」品牌。

這八個基地分別是：以重汽集團在海外建立的6個組裝廠項目為依托建設重型卡車基地；以力諾集團美國光伏太陽能產品生產項目為依托，建成年產100MW光伏組件生產線和年產100MW光伏電池片生產線的太陽能產業基地；以浪潮集團委瑞內拉浪潮工業園項目、蘇丹非洲科技城超算中心項目為依托，建設計算機軟件基地；以山東省外經集團蘇丹農業技術示範中心項目為依托，建設棉花基地；此外，還包括在非洲、澳洲等地建設的鉀肥基地、鐵礦石基地、黃金基地和鋁鎂金屬基地等。

42家，中方協議投資額5.3億美元，同比增長117%，由山東省第5位躍升到第2位。全年新簽對外承包工程合同額45億美元，完成營業額24億美元，分別增長19%、11%。



■史同偉稱，濟南市正在建設八個海外生產加工和戰略資源基地，打造「海外濟南」品牌。

海外建設八大基地 據悉，2012年濟南市新設境外企業

## 完成多項巨額融資

其中，重汽集團通過設在香港的國際資本有限公司，在香港三次融資200億元。山鋼集團先後與東方匯理銀行、匯豐銀行、渣打銀行等國際金融機構簽定3.05億美元國際銀團貸款業務。山東省外經集團、力諾集團、浪潮集團、城瀾集團等通過海外貸款、境外上市以及與國家開發銀行、中國進出口銀行等合作，先後融資超過10億美元。

# 浙商銷售4000億浙江產品

香港文匯報訊 (記者 茅建興、實習記者 高施倩 杭州報導) 近日，記者從浙江省商品交易市場發展工作推進會上了解到，目前浙商在省外和海外創辦專業市場超過2,300個，投資規模超過3萬億元 (人民幣，下同)；這些市場2012年全年銷售浙江產品超過4,000億元。

浙江省商品交易市場的數量、規模、交易額在內地一直處於領先地位。據統計，截至去年底，浙江省商品交易市場發展到4,297個，經營戶達100多萬戶，實現交易額15,817億元，成交總額、超億元市場數等指標連續20年居內地首位。而在2012年中國社科院公佈的「全球百強交易市場名單」中，浙江佔51家。

向信息展示物流延伸發展 對於浙江的傳統市場，浙江省工商局相關人員介紹，這些市場將逐步向商品信息中心、展示中心和物流中心等延伸發展，成為具有多種功能的綜合體。目前浙江省範圍內的「五星級文明規範市場」評選就包括了各種功能指標，並已有10家專業市場初步具備了上述功能。

數據顯示，浙江省重點市場79萬經營戶中80%以上是個體工商戶，其他市場個體戶比重更高。為此，浙江將積極引導市場內的個體工商戶轉型升級為企業，進而引導其建立現代化企業制度，實現業主素質的綜合提升和市場的「騰籠換鳥」。

# 全國農科園評估 昌吉居榜首

香港文匯報訊 (記者 趙會芳，實習記者 張晶、李夢莉 新疆報導) 記者日前從新疆科技工作電視電話會議上獲悉，昌吉國家農業科技園在內地65個國家級農業科技園區評估中排名第一，是新疆在國家「一城兩區百園」工程中獲得的最優成績。昌吉園區被譽為「西北現代農業硅谷」，距烏市35公里，整體規劃49.8萬畝，示範區46.2萬畝。新疆維吾爾自治區科技廳廳長張小雷在報告中指出，在2013年科技工作的重點任務中將啟動「新疆國家現代農業科技城」建設，依托特色馬產業、生物種業、高效農業、特色林果業等優勢產業，建設5-7個自治區級農業科技園區、1-2個國家級農業科技園區，形成「一城多園」的發展格局。

據悉，新疆新批准溫宿、墨玉、哈密、克拉克瑪依、塔城和吐魯番等6家自治區農業科技園區，並將推動南疆第一個農業科技園區——和田農業科技園區創建國家級園區。

# 「八瓣蓮花」獲全國馳名商標

香港文匯報訊 (實習記者 公保傑 青海報導) 近日，在國家商標局認定公佈的699件馳名商標名錄中，青海省湟中縣八瓣蓮花文化傳播有限公司申報的「八瓣蓮花 BABANLIANHUA」榜上有名，獲全國馳名商標稱號。這也是青海省第一個文化旅遊產業全國馳名商標。

## 湟中力推文化旅遊產業發展

近年來，青海湟中縣緊緊圍繞把湟中建設成為藏傳佛教文化旅遊聖地，充分依托「塔爾寺」厚重的歷史文化底蘊、獨特的民族風格、豐富的文物資源、極高的藝術價值，按照「弘揚文化、傳承文明、發展產業、致富群眾」的思路，實施文化產業推進工程。在2012年投資1.3億元人民幣(下同)實施「八瓣蓮花」民族民間工藝品展示體驗銷售中心、藏文化創意產業園演藝中心、河湟文化博物館等文化產業專案，不僅使得園區文化產業基礎設施得到進一步的改善，同時一批民族藝術和文化遺產也得到了傳承和保護，塔爾寺酥油茶、加牙藏毯、湟中銅鈸製作及鑲金藝術等6項民間文化列入國家非物質文化遺產名錄，尕藏尖措、楊永良、羅藏昂秀等5人被評定為國家級非遺傳承人。與此同時「八瓣蓮花」實現產值3.4億元，佔湟中縣文化產值的91%，同比增長6%，實現旅遊綜合收入達4.66億元，有效地帶動了湟中特色文化旅遊產業的融合發展。

# 合肥去年工業產值增17%



■安徽巨一自動化公司工業機器人生產基地。

信息化與工業化的融合發展，以期構建資源節約、環境友好的現代產業體系。2012年，合肥工業企業效益總體良好，利潤增長22.7%，遠高於全國和全省平均水平，工業經濟實現了「速度、質量、效益」的統一。合肥將利用信息技術，改造提升傳統產業；發揮科教人才優勢，培育發展語音、智能製造、生物等新興產業；延伸產業鏈，壯大製造業集群。此外，推動城區工業轉型，發展生產性服務業，打造電子商務、工業設計等新型業態。今年，合肥將有一批工業大項目建成投產，包括聯寶筆記本生產基地、京東方8.5代線生產基地、馬鋼合肥薄板項目、中鹽紅四方化工項目等。這些項目將顯著提升合肥工業總量，提升合肥產業競爭力。目前，合肥的裝備、家電兩大產業均已突破千億元產值規模，而汽車和食品兩大產業今年則有望突破千億。

## 推進工業化信息化融合發展

合肥是國家級「兩化融合試驗區」，企業信息化基礎較好，江淮汽車、合力叉車等企業的信息化水平較高。王文松介紹，合肥今年將在園區、產業、企業等層面持續推進工業化與信息化融合發展。特別是面向中小企業，建立信息化公共服務平台。合肥工業及企業的信息化，將成為「智慧產業」助推「智慧城市」建設的重要內容。

香港文匯報訊 (記者 張長城 合肥報導) 安徽合肥壯大工業經濟，為城市發展提供強力支撐。合肥規模以上工業去年實現產值6,600億元人民幣(下同)，增加值1,654億元，增長17.4%，總量位居全國省會城市第11位，增速則位居全國省會城市第3位、中東部第1位。合肥市政府副秘書長兼經信委主任王文松表示，合肥將堅持走新型工業化道路，推動工業化和信息化融合發展，以「智慧產業」助推「智慧城市」建設，為合肥建設「大湖名城、創新高地」提供堅實的產業基礎。

## 一批工業大項目將建成投產

王文松介紹，合肥在做大工業經濟體量的同時，推動

# 土耳其基金脫穎而出

儘管MSCI 明晨的新興市場指數上月還是難逃下跌了1.87%的命運，然而在上月新興市場一片頹垣中也有點盎然春色，是MSCI 明晨土耳其指數漲了8.77%，憧憬這板塊的吸引力還會讓其股市市盈率獲得擴張動能，不妨佈局收集相關基金建倉。



據基金經理表示，由於土耳其於1月末能實現獲得穆迪信評升級，2月又遇上銀行貸款增長超出政府上限的19%，在投資者猜測央行將繼續提高準備金要求，以限制貸款增長，讓大盤於2月下旬倒退至去年12月初的水平才可喘一口氣。

## 評級上調 銀行股受捧

標普上周三也基於土耳其出口改善充實了政府財政的原因，將該國的主權債評級提高一級到「BB+」，比投資級水準只低一級，在「信用評級」成敗一線的憧憬下，又促使大盤近期屢屢連升探頂之餘，在銀行股帶領下，大盤上周與上月的4.18%和8.28%漲幅，雙雙攀上期間的全球十大股市漲幅榜前列。安永會計的一份報告指出，土耳其銀行的不收取利息的伊斯蘭銀行業務平均增長19%，加上自去年8月引入作為伊斯蘭銀行業務之一的伊斯蘭債券，讓目前該國銀行佔這板塊5%份額，約310億元(美元，下同)。土耳其資本市場委員會上月表示，正準備在必要的條例，以推出了三個新的符合伊斯蘭教義的金融工具，以補充現有的伊斯蘭債券，預期這板塊業務的總量可達到1,000億元外，今年底前也會透過發行200億元

非利息收入的伊斯蘭債券，以吸引來自亞洲和海灣國家投資者資金，資助該國計劃的基建投資，計劃一旦實現，將加速相關企業業績增長，並為其股價提供實質的支撐。

比如宏利的土耳其股票基金，主要是為可承擔具相當大波幅風險資產的人士，提供長期資本增長。該基金在2010、2011和2012年表現分別為29.94%、-32.88%及59.92%。基金平均市盈率和標準差為10.48倍及31.57%。

資產百分比為97.77% 股票及2.23% 貨幣市場。資產行業為48.69% 金融、15.98% 工業、8.92% 必需品消費、7.79% 非必需品消費、7.02% 電訊服務、6.7% 基本物料、3.89% 能源及1.01% 其他行業。

基金三大資產比重股票為8.7% Türkiye Garanti Bankasi A.S.、8.58% Isabella Bank Corp及6.05% Yapi Ve Kredi Bankasi A.S.

## 土耳其股票基金表現

| 基金          | 今年以來  | 近一年    |
|-------------|-------|--------|
| 宏利土耳其股票基金AA | 8.11% | 36.78% |
| 中東組別平均      | 8.39% | 3.41%  |
| 非洲中東基金組別平均  | 7.50% | 0.64%  |

## 金匯 出擊

# 歐債纏繞 歐元易跌難升

上周意大利組閣的第二輪磋商依然沒有取得進展。意大利總統納波利塔諾否認他將提前辭職，他在聲明中稱，由於磋商中主要黨派顯示出「嚴重的立場分歧」，他決定任命10名專家起草有關制度、經濟、社會和歐盟政策的建議，使之成為各黨派的共識。這些專家分成兩組，將於4月2日開始工作。分析認為，納波利塔諾可能會選擇一位各方都能接受的人物組織臨時政府，以便修改現行選舉法並通過急需的經濟改革措施，為年內舉行新一輪大選鋪平道路。在新的臨時政府誕生前，蒙蒂政府將繼續作為看守政府執政。有關意大利政局的不確定性，估計對於歐元後市仍將構成壓力，或會限制歐元的反彈空間。

## 內地PMI遜色 曾掀沽壓

數據方面，周一公布中國3月官方和匯豐製造業採購經理指數(PMI)雙雙回升，不過前者反彈力度明顯遜於預期，一度對非美貨幣造成沽壓，歐元兌美元跌至1.2770水平後始反彈，澳元兌美元亦曾失守1.04關口，觸及早盤最低1.0380水平。中國3月官方製造業PMI為50.9，遜於預期的52.0，但高於前值的50.1，且為連續6個月處在擴張狀態。至於中國3月匯豐製造業PMI終值報51.6，較初值51.7小幅下修，不過高於2月終值50.4，並且為該指數連續第五個月處在50上方。技術走勢而言，歐元兌美元仍延續着自月底以來拾

級走低之下試走勢，且繼續一浪低一浪的形態發展。而隨着250天平均線於上周失守，亦正顯示當前沽壓，倘若未能返回此區之上，估計繼續下試水準會至1.2740以至去年11月13日低位1.2660，進一步關鍵則會見於1.25水平。至於向上則仍會以1.2965以及1.30為重要阻力。前者為25天平均線位置，預料歐元兌美元需回破此區，才可望破壞近月歐元的弱勢發展，量度38.2%及50%之反彈水平則可至1.3120及1.3230水準。

澳洲央行將於周二宣佈貨幣政策決議，市場普遍認為該聯儲將繼續按兵不動，維持基準利率3.0%不變。投資者將重點關注澳洲聯儲貨幣政策聲明。澳洲央行於3月貨幣政策會議紀要言辭傾向寬鬆，並表示通脹低企的狀況使得央行能在未來有必要時推出更多寬鬆措施。因此，若今次的會後聲明若然論調偏向樂觀，澳元料可望獲支撐；反之，若澳洲央行意外降息或聲明仍保留着寬鬆措辭，則澳元料會進一步走低。澳元兌美元方面，上周在1.05關口遭遇強勁阻力後逐呈回吐壓力，至本周一早盤回退至200天平均線附近，以其他技術指標來看，亦見澳元尚有進一步下跌傾向。RSI及隨機指數自超買區壓下，5天與10天平均線亦徐徐向下，有機會呈現短期利淡交叉，均是回弱技術訊號。目前200天平均線處於1.0380，跌破此

## 金匯 動向

# 交叉匯走勢偏弱 澳元料下試1.03

澳元上周受制於1.0495美元附近阻力後，已於本月初反覆下滑至1.0385美元附近。雖然澳元於上月14日公布了強勁的就業數據後，澳元已於上周反覆走高至1.0495美元附近的兩個月高位，但隨着澳元近期的反彈依然是未能進一步挑戰1.0500美元關位後，澳元已是逐漸遇到回吐壓力，將略為不利澳元的短期表現，所以除非洲洲於本周四公布的2月份零售數據繼續有所好轉，否則澳元的下調幅度將有繼續擴大的風險。

另一方面，日本央行本月初公布日本大型製造業景氣判斷指數從去年第4季的負12略為反彈至今年首季的負8之後，美元兌日圓已反覆下跌至93.25附近的3周多低位，再加上塞浦路斯的救助協議以及意大利的政治僵局均持續不利於歐元走勢的拖累下，歐元兌日圓交叉匯價已於本月初再度反覆滑降至119水平。所以受到日圓匯價出現反彈的影響下，連帶澳元兌日圓交叉匯價亦已相應走低至本月初97.05附近的3周多低位，將對澳元的表現構成負面影響。此外，澳元兌紐元交叉匯價從上月中旬的1.26水平反覆下滑至近日的1.24水平後，澳元兌紐元已是持續處於反覆回落的走勢，故此在澳元兌日圓以及澳元兌紐元等交叉匯價均表現偏弱的帶動下，預料澳元將反覆走低至1.0300美元水平。

## 金匯 錦囊

澳元：澳元將反覆走低至1.0300美元水平。  
金價：現貨金價料於1,590至1,610美元上落。

## 金匯 動向

# 交叉匯走勢偏弱 澳元料下試1.03

澳元上周受制於1.0495美元附近阻力後，已於本月初反覆下滑至1.0385美元附近。雖然澳元於上月14日公布了強勁的就業數據後，澳元已於上周反覆走高至1.0495美元附近的兩個月高位，但隨着澳元近期的反彈依然是未能進一步挑戰1.0500美元關位後，澳元已是逐漸遇到回吐壓力，將略為不利澳元的短期表現，所以除非洲洲於本周四公布的2月份零售數據繼續有所好轉，否則澳元的下調幅度將有繼續擴大的風險。

另一方面，日本央行本月初公布日本大型製造業景氣判斷指數從去年第4季的負12略為反彈至今年首季的負8之後，美元兌日圓已反覆下跌至93.25附近的3周多低位，再加上塞浦路斯的救助協議以及意大利的政治僵局均持續不利於歐元走勢的拖累下，歐元兌日圓交叉匯價已於本月初再度反覆滑降至119水平。所以受到日圓匯價出現反彈的影響下，連帶澳元兌日圓交叉匯價亦已相應走低至本月初97.05附近的3周多低位，將對澳元的表現構成負面影響。此外，澳元兌紐元交叉匯價從上月中旬的1.26水平反覆下滑至近日的1.24水平後，澳元兌紐元已是持續處於反覆回落的走勢，故此在澳元兌日圓以及澳元兌紐元等交叉匯價均表現偏弱的帶動下，預料澳元將反覆走低至1.0300美元水平。

## 金匯 錦囊

澳元：澳元將反覆走低至1.0300美元水平。  
金價：現貨金價料於1,590至1,610美元上落。



澳元：澳元將反覆走低至1.0300美元水平。  
金價：現貨金價料於1,590至1,610美元上落。

## 本周數據公布時間及預測 (4月2-5日)

| 日期 | 國家 | 香港時間    | 報告                 | 預測     | 上月      |
|----|----|---------|--------------------|--------|---------|
| 2  | 德國 | 3:00PM  | 三月份消費物價指數#         | -      | +1.5%   |
|    | 歐盟 | 6:00PM  | 二月份歐元區失業率          | -      | -11.9%  |
|    | 美國 | 10:00PM | 二月份工廠訂單            | +2.5%  | -2.0%   |
| 3  | 澳洲 | 9:30AM  | 二月份貨物及勞務貿易赤字(澳元)   | -      | -12.70% |
|    | 歐盟 | 6:00PM  | 三月份歐元區協理化消費物價指數#   | -      | +1.8%   |
|    | 美國 | 10:00PM | 三月份供應管理學會服務業指數     | 55.3   | 56.0    |
| 4  | 澳洲 | 9:30AM  | 二月份零售額             | -      | +0.1%   |
|    | 歐盟 | 6:00PM  | 二月份歐元區生產物價指數       | -      | +1.9%   |
|    | 美國 | 8:30PM  | 截至前周六的首次申請失業救濟人數   | 35.7萬  | -       |
| 5  | 歐盟 | 6:00PM  | 第四季歐元區國內生產總值# (修訂) | -      | -0.9%   |
|    | 美國 | 6:00PM  | 二月份失業率             | -      | -1.3%   |
|    | 美國 | 8:30PM  | 三月份失業率             | 7.7%   | 7.7%    |
|    | 美國 | 8:30PM  | 三月份非農業就業人數         | +19.8萬 | +23.6萬  |
|    | 美國 | 8:30PM  | 三月份貨物及勞務貿易赤字(美元)   | 446萬   | 444萬    |

## 上周數據公布結果 (3月25-29日)

| 日期 | 國家     | 香港時間           | 報告               | 結果       | 上月       |
|----|--------|----------------|------------------|----------|----------|
| 25 | 日本     | 7:50AM         | 無重要數據公布          | -        | -        |
| 26 | 美國     | 8:30PM         | 二月份企業勞務價格指數#     | +0.1%    | -0.2%    |
|    | 美國     | 10:00PM        | 二月份耐用消費品訂單       | +5.7%    | -3.89%   |
|    | 美國     | 10:00PM        | 三月份消費物價指數        | 59.7     | 68.0R    |
| 27 | 澳洲     | 10:00PM        | 二月份新屋動工(單位)      | 41.1萬    | 43.1萬    |
|    | 歐盟     | 6:00PM         | 三月份歐元區經濟情緒指數     | 90.0     | 91.1     |
|    | 美國     | 6:00PM         | 三月份歐元區工業信心指數     | -12.5    | -11.3R   |
| 28 | 英國     | 6:00PM         | 三月份歐元區消費信心指數     | -23.5    | -23.6    |
|    | 德國     | 4:30PM         | 第四季國內生產總值# (修訂)  | -0.3%    | -0.3%    |
|    | 德國     | 3:00PM         | 二月份失業率           | +20.000* | +27.000* |
|    | 歐盟     | 6:00PM         | 二月份零售額           | +2.2%    | +2.4%    |
|    | 美國     | 6:00PM         | 二月份歐元區M3貨幣供應#    | +3.7%    | +3.5%    |
| 29 | 美國     | 8:30PM         | 截至前周六的首次申請失業救濟人數 | 35.7萬    | 34.1萬    |
|    | 美國     | 8:30PM         | 第四季國內生產總值(修訂)    | +0.4%    | +0.1%    |
|    | 美國     | 9:45PM         | 三月份芝加哥採購經理指數     | 52.4     | 56.8     |
|    | 美國     | 8:30PM         | 二月份個人收入          | +1.1%    | -3.79%   |
|    | 美國     | 8:30PM         | 二月份個人開支          | +0.7%    | +0.49%   |
| 美國 | 9:55PM | 三月份密西根大學消費信心指數 | 78.6             | 71.8     |          |

區，澳元料會下試1.0350及1.0305，為澳元3月份升幅之38.2%及50%回吐水平，擴展至61.8%則會達至1.0260。至於向上仍以1.05為重要阻力。